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The party , ogni parte
1 exercise + 1 domende operate-
Logistica : Mercoledi , 8-11 /Arct

32)

Venerdi
,
15-17/AULA

3 - De 2024s)

27/09 : Aulaa-pietro Benedett

https://goodnotes.com/


SYCLABrs : The mecro-orgemente :

- Avromi
. Semple modello du colcolo.

useto un applicarnos realo , quali il rocore.
sumento du pattern new date.

Orche le Grammatic he
,

hanno applicator
ver hinguegge du programmations (es . parser
der Compilatori) ,
-
Computabilita .

La mecclima d TURING

Quali problema sono acalabili e quali no,
a prascundere dalle rusorse. Vedrumo, evestora

problemi van risolvill da resume macclima
du TURING.

https://goodnotes.com/


-Compressita. Entramo un guoco
le worse

↑ spezio , tempor , ... ) . Qual problem possous

ever ensolte in mode "efficiente" /com
Noch risorse).
Ewstoro problem che non sappians esolver
un modo efficiente

P = Np ??
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L NOVAGE REGOLARI
-

Il modello du computerone di partenra e
AutoMA A stati Finit.

memore huntate
, gestione dell'urput

line tota. Du contro
, semplicate estrema.

Esempro : sensor della poste or tomatica.

I
~

-

El # =) El = El
-
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NESSUNg ENTRAMB)

CHIUSA chiuse) My
Doe-

I CHIuSe I CHIrsO-APERTA ChIUSE APERTO A PERSO AperTO

davarr hersrand
,

NESSUno20
-⑪DAPERTO
-

Y
Die Tro

DAVANO y
Esempio pin asteato ,

So emput :
101

Start- =
ACCETTA
- -

92 :
stato du 0, 1

accettorione-
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DEF/DFA) Un DFA e un tupla
10 ,
I
, 8 , %, FI dove :

- unweave futo Wate
- I i unwere futo olfabe to import.
- 8 : &xZ -> & e la funcione de traverse
- p e lo stato snovale.

- FCQ e l'unsere deglo State finali
Esempro di sopra :
& =

Line
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Che lungre parle l'automa ? Quale unswee
o Input I'automa acculta.

Se l'outome D allora (ID) = A

dove t l'unwee de stronghe de D

accelta
.

Nota : D accelte toute single ma-

ruconosce un solo lingua ggio.
Esempro : Lesempro precedente la

A = GW : w continue el news un 11

ed un numero por
du 's' Ague

l'ultum 119
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Esempro : T
LID) = A = Ew : m
ru termine can 's %
8

Per definere il languaggio associato ed un

automa su usa la funzione di transitione

ESTESA f *: a xz
*

- 0
↓ strinca VorA

g
*
/9

, 2) = 8/9 , 8)EAatZ ,E S
*

/q , au) = S
*

/(19 ,2) ,a)

y = ax
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Configuratione de un DFA : Coppia unax
*

che indica : se) lo seto attuale

Vil la porte de import ancora
da leggers

Configuration Musiale : 190 ,
x)

Un passo di computeriore : Relatione benarve

TD ↓. 2.
,outp /g ,

1) se

8/p ,
e) = q dove

p , ge &

at Z

ut z
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Posso extenders Is a to
* alterate

aggiungendo tutte le copper un &xZ
*

che rendono to cause per rifleware e

Transitive to

In guarde ,
R su domno D I :

RiflessIva : Se Fred
,
Ru, x
evera

TRANSITIVA : Se F, y , zeD ,
Serve

, y)1 R(y , a)
allora R(x

, z2
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In ports colore :
-
la riflemusta mu due (9 , n) +B( , x)

- la transitivita nu duce

se G , eby) +o /p , by 1

/ p , byl to je , y

alloca (9 , e bys +o Pr , y

⑭ Go , 011) +a (9 , 11) to

Dye + d (9 ,
1) +d(in , 5)

=> (90 , 011) + /91
,
E
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Broltre &
* /90

,
011) = 8

*

19 ,
11)

= 87 (9 ,
1)

= g(q ,2) = is

Def . Mna sunge neit e accettata
da DFA D = 10

,
E

, 8 , %0 , F1 Se

8
*

/po ,
a) eF

/ 10
,
4) += (9

,

8)
,
geF

Il languaggio riconosceto da D :

LID] = 10 + 25 : 8-19
,

cleF ?
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Def(LINGUAUG I RECOLARI)
.

REG = <LIZ: 7 DFAD
+. c

.
(D) = 44

Scopo : Capera come progettore artomi.
Tutte i lingragge soro regular ?

Alcus exmpe semple.
1) Costaura un DFA per il lingragge

CID) = Gre 40
,
14t : War123 ?

Wit (ell = # 111 Na 1
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, Ea
Correttersa : (il Se ne L allora

Daccetta n

Sir Se D accette U
allora e ha warn) ? 3.

2) DFA D con (ID) = Let bins :

x = 1y , y 401
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i Carretterra : Baraleof
⑪ Equivalente :
Yo, 1 -

% ⑭Di
3) Per casa : Progetter D +. c

.

L (D) = Get 10, 115 : x = 0 1
,

Mein ?
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Studuare le proprieta dev language ragolari
Succome ~ language soro inweme de strungle
su olfabeto I , date L ,
L

*

posso considerare :

- unione : L
, ule = Greet : reL

↳ E

- INTERSEzions : L , 122 = [UeZ*, DeL ,

1

Rekh

- Complemento : Th = Lucet : c + Ll ·
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La concatenariore e la poterra.
Se cr = a

, ... an ey: be
... bun

x
, ye 28 ,

n
,
m >

xy = a, ... emb, ... bu

xE = Ex = x

Recorsiva mente :
xE = M&R(ya) = (Ryla
1 , y = 252az
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Per u Congraggi :
L
, oh = Guy : Re4 , ye Wh

Esempro : = Ge
, b) ; 1 = ha , eb , bed

↳ = heb
, b)

↳ % = Leab
,
eb

,
abab

,
abb

,
bab

,
bebl

NewTrout : Pol = 100 = L

held = Lol Et = L
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concatenazione com se stesso : poterra.
So ret

,
mem : " = R ... R

-
volte

Recorsivemente :

& u
= E ↳x
+

= x
+
x ; uzo

&
Esempro : Se C : he

,
ab
,
beh

L : You
,
cab

,
ebe

,
abab

,
abbe

,
bea
,

barb
, be be ?
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↳ Star du Kleene :

L* = \r, ... K : KI
,
NiELS

L
*
=
VL" = 1ESUL'vcU ...
M20

Esempro : 1 = no , by

15 : / 3
,
2
,
b
,
00

,
ob

,
be
,
bb
,
... 4

Cosa dimotaremo : REG I dursa per
tutte queste operations.

Esempro : LEREL , L EREG
=> LV Le REG
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